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Aos sete dias do mês de março de 2016, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA 6 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, às 19h00min, no 7 

Plenário Roberto Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, 8 

Andréia Caron, Gilmar Treviso, Mário Antônio Marocco, Moustafh Roberto Sari M. 9 

Muhammad, Paulo Cesar Giroldi, Rodrigo De Marco, Ronaldo Jair Donida, Valter Luis 10 

Mann, e Vitor Hugo Zardo. Pela Sra. Presidente, Andréia Caron foi dito: “Havendo 11 

número legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da presente Sessão 12 
Ordinária.” Em seu próximo ato a Presidente colocou em votação as atas n° 39/2015, 13 

40/2015. Aprovadas por maioria. e a Ata 01/2016. Aprovadas por unanimidade. 14 

LEITURA DOS EXPEDIENTES: 4468 a 4546. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 15 

Paulo Cesar Giroldi – Requereu à Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder 16 

Executivo o que segue: a) Quais foram as melhorias realizadas no aeroporto de Guaporé 17 

desde sua transferência administrativa ao município e se o mesmo encontra-se 18 

interditado; b) construção de boca de lobo na Rua Benjamin Constant esquina com a 19 

Rua Giolli Ghiggi, bem como a manutenção das já existentes no Bairro São Cristóvão, 20 

c) melhorias na iluminação pública e colocação de calha e lâmpada em poste já 21 

existente na Rua Aurora esquina com a Rua Dionizio Reollon no Bairro São José, e d) 22 

providências no recolhimento de lixo e entulhos, e melhorias na Rua Vinte de 23 

Novembro - Bairro São Cristóvão - Vila Verde I. Aprovado por unanimidade. Paulo 24 

Cesar Giroldi – Requereu à Mesa Diretora para que seja enviada ao Poder Executivo 25 

cópia do of. nº 023/2016 (em anexo), que trata de indicação de emenda parlamentar nº 26 

90480002, do Deputado Federal Osmar Terra ao município de Guaporé no valor de R$ 27 

250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), para Desenvolvimento e Promoção do 28 

Turismo – Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística e cópia do ofício que trata de 29 

indicação de emenda parlamentar nº 21720002, do Deputado Federal José Fogaça ao 30 

município de Guaporé no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), para 31 

Planejamento Urbano no Ministério das Cidades, sendo necessário providenciar o 32 

cadastramento até o próximo dia 15 de março. Aprovado por unanimidade. Rodrigo 33 

De Marco e Ademir Damo e Mário Antônio Marocco – Requereram a Mesa Diretora 34 

para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) colocação de redutores de 35 

velocidade na Rua Dr. Felix Engel Filho, próximo a Rodoviária, b) melhorias urgentes 36 

na estrada que liga o Distrito de Colombo até a Capela São Miguel, c) informe se o 37 

veículo de número 172, da Secretaria da Saúde sofreu acidente no ano de 2016. Em caso 38 

positivo, fornecendo cópia das notas fiscais de reforma do veículo, informe o condutor, 39 

como e onde ocorreu o acidente e d) realize inspeção e analise da água parada na Rua 40 

Gioele Ghiggi, trecho entre as Ruas Agilberto Maia e Ângelo José Bordin, lado leste da 41 

Rua. Aprovado por unanimidade. Valter Luis Mann – Requereu à Mesa Diretora 42 

para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) realize o patrolamento, 43 

limpeza e construção da calçada destinada ao passeio público na Rua Nabuco de Araújo, 44 

fundos do antigo Curtume, a qual é de propriedade do Poder Público Municipal, e b) 45 

agilização na análise pela Secretaria da Fazenda quanto ao Projeto Sugestão que 46 

concede desconto de 10% no IPTU às residências que possuam cisternas para captação 47 

de água da chuva e sistemas de captação de energia solar, para uso doméstico e dá 48 
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outras providências. Aprovado por unanimidade. Ronaldo Jair Donida – Requereu à 49 

Mesa Diretora para que seja solicitado ao Poder Executivo o que segue: a) seja 50 

construída uma elevada na Rua do Nascente, Bairro São José, próximo a EMEI 51 

Gasparzinho e b) seja construída uma elevada na Rua Luis Augusto Puperi, próximo a 52 

esquina com a Rua Ângelo José Bordin. Aprovado por unanimidade. 53 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vitor Hugo Zardo – Requereu a Mesa Diretora 54 

para que seja incluído na Ordem do Dia da próxima Sessão, o PL 05/2016. Aprovado 55 

por unanimidade. Vitor Hugo Zardo – Requereu a Mesa Diretora para seja enviado 56 

cumprimentos ao Magnífico Reitor da Universidade de Caxias do Sul Sr. Evaldo 57 

Kuiava e à Diretora do NUGUA Sra. Maristela Pedrini pela atitude de grandeza em ter 58 

deslocado o NUGUA para o centro da cidade. Aprovado por unanimidade. Vitor 59 

Hugo Zardo – Requereu a Mesa Diretora para seja enviada solicitação ao Poder 60 

Executivo para que estude a viabilidade de terceirização quanto a limpeza de terrenos 61 

baldios. Aprovado por unanimidade. Vitor Hugo Zardo – Requereu a Mesa Diretora 62 

para seja enviado expediente à Corsan, solicitando que esta adquira um gerador de luz 63 

para alimentar as bombas de captação d’água, quando houver falta de energia. 64 

Aprovado por unanimidade. Valter Luis Mann e Moustafh Roberto Sari Mahmud 65 
Muhammad – Requereram à Mesa Diretora para que seja realizada uma reunião com 66 

CIC, CDL e Agências Bancárias para que se possa discutir a possibilidade de 67 

contribuição financeira para os órgãos de segurança pública do município. Aprovado 68 

por unanimidade. Paulo Cesar Giroldi – Requereu à Mesa Diretora para que seja 69 

enviada ao Poder Executivo, cópia do ofício nº. 246/2016, dando ciência da indicação 70 

de R$ 200.000,00 do Fundo Nacional da Saúde, pelo Deputado Federal Darcisio 71 

Perondi. Aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO DOS REQUERIMENTOS: 72 

Mário Antônio Marocco – Saudou a todos os presentes. Solicitou que a Administração 73 

Municipal faça um estudo para que seja colocado um redutor de velocidade na Rua 74 

Félix Angel Filho, próximo a Rodoviária de Guaporé. Disse que os moradores próximos 75 

ao local reclamam por causa dos frequentes acidentes que estão acontecendo. Também 76 

solicitou que seja feita a manutenção da estrada que vai do Distrito de Colombo até a 77 

Capela São Miguel. Salientou que este é um podido dos moradores das duas 78 

localidades. Desejou sucesso a Presidente Andréia Caron. Vitor Hugo Zardo – Saudou 79 

a todos os presentes. Disse que a inclusão e a aprovação do Projeto do CTG Última 80 

Tropeada vai fortalecer a Tradição Gaúcha no Município. Falou que foi visitar o 81 

Campus da UCS e observou que as instalações estão excelentes. Parabenizou o Reitor e 82 

a Senhora Maristela. Para o Vereador, a UCS se distanciou da comunidade quando se 83 

transferiu para o Distrito de Colombo. Disse que com o retorno da Universidade para o 84 

centro da cidade, aos poucos os guaporenses vão voltar a estudar em Guaporé. Sobre a 85 

Corsan, disse que empresa arrecada muito dinheiro em Guaporé e sempre que dá uma 86 

chuva forte acaba ficando sem energia e consequentemente deixando a população sem 87 

água. Salientou que é inadmissível a Corsan não ter seu próprio gerador. Falou que no 88 

Município há muitos terrenos baldios para serem limpos e a Prefeitura não tem 89 

condições de limpar. Disse que esse serviço terá que ser terceirizado. Ronaldo Jair 90 

Donida – Desejou sucesso à Presidente Andréia Caron. Saudou a todos os presentes. 91 

Solicitou que seja estudada a possibilidade de ser colocada uma faixa elevada próximo a 92 

Creche Gasparzinho no Bairro São José. Também solicitou a colocação de uma faixa 93 

elevada na Rua Luis Augusto Puperi, próximo à esquina com a Rua Ângelo José 94 

Bordin. Paulo Giroldi – Reiterou sua saudação. Disse que esteve no Aeroporto de 95 

Bento Gonçalves onde foi informado que há empresas começando a construir seus 96 
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hangares para depósito de cargas. No mesmo local, alguns pilotos lhe informaram que o 97 

Aeroporto de Guaporé está interditado. Falou que alguns Empresários do Estado que 98 

visitam Guaporé para fazerem compras e vendas confirmaram a situação atual, que tem 99 

que pousarem em alguns Aeroportos da região para depois se deslocarem para Guaporé. 100 

Salientou que é uma situação agravante para o setor de turismo da cidade. Destacou três 101 

requerimentos de emendas parlamentares, do Deputado Osmar Terra que indicou no 102 

orçamento de dois mil e dezesseis uma emenda no valor de duzentos e cinquenta mil 103 

reais para o desenvolvimento e promoção do turismo e apoio a Projetos de infraestrutura 104 

turística. Falou que o Deputado é autor das duas emendas empenhadas para a construção 105 

da arquibancada do Parque de Rodeios Municipal, onde já iniciou a primeira etapa. 106 

Também comentou da indicação de uma emenda do Deputado José Fogaça no valor de 107 

duzentos e cinquenta mil reais através do Deputado Giovani Feltes. Disse que essa 108 

emenda é destinada ao Programa Urbano (infraestrutura, calçamento, saneamento...). 109 

Falou da emenda indicada pelo Deputado Darcísio Perondi ao Hospital Manoel 110 

Francisco Guerreiro. TRIBUNA DO POVO: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: 111 

PROJETO DE LEI Nº 94/2015, DE 15 DE DEZEMBRO DE 2015, QUE 112 

REESTRUTURA O REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS 113 

SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE GUAPORÉ – 114 

FUNDOPREVI DE QUE TRATA O ART. 40 DA CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA 115 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovado por maioria. DISCUSSÃO DO 116 

PROJETO: Vitor Hugo Zardo – Reiterou sua saudação. Parabenizou o Sr. Celso 117 

Grando pelo trabalho que vem desempenhando no Fundo Previ. Falou que quem faz 118 

parte do Fundo Previ estão mais tranquilos com a aposentadoria. Paulo Giroldi – 119 

Reiterou sua saudação. Manifestou-se contrário ao Projeto. Justificou-se dizendo que 120 

em primeiro lugar: “O regime geral de previdência, conhecido por RGPS, se acha a 121 

cargo do INSS; o regime próprio dos servidores públicos a cargo do respectivo ente da 122 

federação, que pode, para administra-lo, instituir entidade autárquica própria. 123 

Segundo lugar: De acordo com o disposto no art.40, da Constituição Federal, os 124 

servidores públicos efetivos, excluídos os integrantes de cargos exclusivamente em 125 

comissão, empregos públicos e cargos temporários, estão sujeitos ao regime próprio de 126 

previdência. Assim, o regime próprio de previdência, é da essência dos entes 127 

federativos. Se um Estado ou Município, por força constitucional, tem o dever de 128 

conceder aposentadorias e pensões a seus servidores e dependentes, segundo regras 129 

específicas, parece inequívoco que não se poderia submeter tais servidores a regime 130 

diverso, que lhes garantam o tratamento constitucional. A Lei nº 8.213/91, em seu art. 131 

12, no propósito, certamente de não deixar esses servidores ao desamparo, prevê a 132 

vinculação, ao regime geral de previdência social, dos servidores públicos, mesmo 133 

efetivos, desde que não sujeitos a regime próprio de previdência. A simples leitura das 134 

Instruções expedidas pelo Ministério da Previdência Social demonstra que, na prática, 135 

a adoção do regime próprio ou do regime geral de previdência acaba por se tornar 136 

uma opção do legislador local. A mesma Orientação prevê que, com a revogação da lei 137 

que tenha instituído o regime próprio, voltam os servidores a serem vinculados ao 138 

regime geral de previdência. Outro aspecto importante Sra. Presidente, colegas 139 

Vereadores, a ser avaliado diz respeito ao custeio. A contribuição do servidor, no 140 

regime próprio, não pode ser inferior a 11% , vigente para a União, percentual único 141 

para quaisquer valores salariais, enquanto no regime geral o percentual de 142 

contribuição é variável: 8%, 9% ou 11%, segundo a remuneração. Outro aspecto, o 143 

regime geral de previdência e aposentadoria por tempo de contribuição não tem 144 
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necessidade de se afastar do emprego. Isso porque, no direito previdenciário, a 145 

concessão da aposentadoria não extingue o contrato de trabalho. No regime próprio de 146 

previdência, no entanto, aposentadoria significa, efetivamente, “pendurar as 147 

chuteiras”. Ou seja, o servidor público, quando se aposenta, deixa o cargo que exercia. 148 

Outra questão a aposentadoria referente ao tempo de contribuição diz que: No regime 149 

geral de previdência, após vencidas questões decorrentes da interpretação de 150 

dispositivos da Emenda Constitucional nº 20, vem predominando o entendimento de 151 

que, na aposentadoria por tempo de contribuição integral não se exige idade mínima. 152 

Os aposentados mais jovens, no entanto, acabam por perder substancialmente na 153 

apuração do valor do benefício em decorrência da aplicação do fator previdenciário. 154 

No regime próprio de previdência exige-se uma idade mínima para a aposentadoria 155 

por tempo de contribuição. Outra questão relativa ao teto salarial traz manifestas 156 

vantagens para os servidores públicos integrantes do regime próprio em face dos 157 

vinculados ao regime geral. Sabe-se que, no regime geral de previdência, o teto para 158 

contribuição situa-se ao patamar inferior a dez salários, quanto no serviço público o 159 

teto salarial depende do ente federativo em que trabalhe o servidor. Para finalizar Sra. 160 

Presidente e colegas Vereadores, o regime de previdência social dos servidores 161 

ocupantes de cargo de proveniente efetivo é estabelecido pelo município em lei 162 

específica. No regime de previdência social dos ocupantes, exclusivamente de cargo de 163 

proveniente comissão e dos servidores contratados temporariamente é estabelecido 164 

pela constituição e pela legislação federal pertinente.” Disse que esteve no Tribunal de 165 

Contas, onde conversou com vários profissionais técnicos. No Parecer Jurídico, 166 

ressaltou que foi mencionado o Artigo 40, “no que couber, os requisitos e critérios 167 

fixados para o regime geral de previdência, desta forma as alterações realizadas na 168 

previdência social não são vinculantes aos regimes próprios estabelecidos por estado ou 169 

municípios.” Falou que é seu entendimento e respeita a posição dos demais Vereadores. 170 

Ademir Damo – Saudou a todos os presentes. Desejou sucesso a Presidente Andréia 171 

Caron e aos demais Vereadores. Parabenizou o Sr. Celso Grando e sua equipe pelo 172 

trabalho que vem fazendo. Disse que sabe que não é uma tarefa fácil, mas que algumas 173 

decisões devem ser tomadas. Falou que conversou com os demais Vereadores do PDT 174 

onde decidiram ser favoráveis ao Projeto. A Presidente Andréia Caron solicitou aos 175 

Vereadores que seja informado o nome dos Vereadores que representarão suas 176 

Bancadas na Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher no dia oito 177 

de março de dois mil e dezesseis. Também informou que a mesa diretora estudou a 178 

criação de uma “Comissão Pró-Município”, que busca fiscalizar e acompanhar o 179 

Contrato de Gestão que o Município têm com a Corsan. Solicitou um representante de 180 

cada Bancada para fazer parte dessa Comissão para que possam começar a analisar o 181 

contrato. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Paulo Cesar Giroldi – Reiterou sua saudação. 182 

Disse que durante o tempo de recesso muitos Vereadores trabalharam. Falou que esteve 183 

em Porto Alegre; Esteve na Corsan conversando com o Diretor Financeiro e o Diretor 184 

de Operações onde cobrou investimentos para substituir as redes existentes. Também 185 

cobrou sobre a rede de captação do Rio Carreiro que é muito antiga. Outra cobrança foi 186 

o desabastecimento em alguns bairros da cidade. Disse que lhe falaram que os 187 

investimentos virão e um dos investimentos seria o início da substituição das redes 188 

existentes. Outro investimento seria a obra de captação do Rio Carreiro para 189 

abastecimento da cidade. O Vereador entente que não existe obrigatoriedade de prazo 190 

no contrato de dois mil e sete da Corsan com o Município para a empresa iniciar as 191 

obras de saneamento. Falou que seria um momento para exigir Juridicamente as 192 
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alterações do contrato e fazer com que a empresa faça um investimento anual de uma 193 

porcentagem do que arrecada. O Vereador manifestou-se favorável a criação de uma 194 

comissão para estudar o contrato da Corsan com o Município. Disse que os funcionários 195 

da Corsan não tem culpa da atual situação. Informou que também esteve na Comissão 196 

de Segurança a pedido de empresários para tirar algumas dúvidas sobre mudanças na 197 

segurança pública. Comentou sobre as conquistas do Deputado Osmar Terra, duzentos e 198 

cinquenta mil reais indicados por emenda parlamentar e o restante, quase um milhão de 199 

reais foram recursos ao Hospital, entrega de retroescavadeira, construção de pavilhão, 200 

primeira e segunda etapa da arquibancada do Parque de Rodeio e também a conquista 201 

do recurso de calcário que já foram entregues. Também falou do Deputado Darcísio 202 

Perondi, que encaminhou aproximadamente um milhão de reais ao Hospital Manoel 203 

Francisco Guerreiro, tem a reforma do Centro Social Urbano e recentemente destinou 204 

mais duzentos mil reais de emenda indicando ao Hospital. Destacou o Deputado Federal 205 

Fogaça, que juntamente com um pedido do Deputado Giovani Feltes tem contribuído 206 

com o Município de Guaporé. Sobre o pronunciamento do Secretário geral do Governo, 207 

disse que se preocupou com o número de alunos e funcionários por escolas da rede 208 

pública do Município, principalmente com a Escola Zaida Zanon do Bairro São José 209 

onde têm sessenta e oito alunos em cinco turma para dezessete funcionários, enquanto 210 

que na Escola Conceição está acontecendo algo desumano, tanto para os professores, 211 

tanto para os alunos porque nesta escola são aproximadamente quarenta alunos por sala 212 

de aula. Disse que há crianças de todas as localidades do Município que estão super  213 

lotando a escola. Salientou que este é um relato de vários moradores do Município. 214 

Moustafh Roberto Sari Mahmud Muhammad – Saudou a todos os presentes. Falou 215 

sobre seu trabalho durante o tempo de recesso. Disse que atendeu muitos guaporenses 216 

na Câmara de Vereadores e que é só assim que o povo sabe que o Vereador está 217 

Câmara. Agradeceu os Assessores que o ajudaram com recados quando não pode vir à 218 

Câmara por motivos de saúde. Falou que aos poucos foi entendendo a maneira de como 219 

o povo pensava. Também disse que nunca iludiu ninguém e sempre que precisou soube 220 

dizer não para algumas pessoas. Falou que nunca viu um Vereador se eleger e ganhar 221 

um diploma de mágico e por isso nunca mentiu para os cidadãos. Salientou que sempre 222 

usou duas palavras, sim e não. Disse que mesmo recebendo não algumas pessoas saiam 223 

satisfeitas e voltavam com outros problemas que talvez o Vereador pudesse resolver. 224 

Por fim, falou que a honestidade é apreciada por todos, que têm caráter; A confiança é 225 

conquistada com o tempo e o respeito é só merecido pelos melhores. Vitor Hugo 226 

Zardo – Reiterou sua saudação. Em relação à Corsan, disse que a Administração não 227 

tem nada contra os funcionários porque os principais problemas são causados pela falta 228 

de energia e também pelos canos antigos da Corsan. Falou que a Corsan não é uma boa 229 

parceira do Município. Sobre os redutores de velocidade, salientou que há muitos 230 

pedidos, inclusive para colocar redutor de velocidade em estrada de chão. Disse que 231 

infelizmente alguns guaporenses não tem educação no transito e muitas pessoas acabam 232 

se prejudicando por conta disso. Falou que aos poucos os redutores vão ser instalados, 233 

mas antes serão feitos estudos para analisar a necessidade de cada local. Referente as 234 

vagas nas escolas municipais, disse que na Escola Zaida Zanon foi dado o primeiro 235 

passo com cerca de sessenta alunos e por esse motivo não teve inauguração. Salientou 236 

que quando a escola tiver um numero maior de alunos a escola será inaugurada. Disse 237 

que para isso acontecer faltam alguns pais matricularem seus filhos na escola. Falou que 238 

a mesma coisa vai acontecer com a Faculdade no CIEP, precisa de tempo para que os 239 

guaporenses se familiarizarem com a instituição. Sobre segurança, disse que assistiu 240 
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uma entrevista onde autoridades de Porto Alegre debatiam sobre o assunto, quando uma 241 

pessoa questionou o Vice-Prefeito se não seria a hora de chamar a Força Nacional, o 242 

mesmo respondeu que não seriam trezentos ou quatrocentos homens que resolveriam o 243 

problema em Porto Alegre. Valter Luis Mann – Reiterou sua saudação em especial o 244 

Sr. Manoel Francisco Cardoso, Presidente dos Municipários de Guaporé, que é 245 

responsável por quase mil famílias de funcionários públicos, principalmente nesse 246 

momento que é as tratativas para o aumento de trabalho. Cumprimentou o Sgt. Rudimar 247 

que está se aposentando do seu cargo. Disse que esteve em várias atividades durante o 248 

tempo de recesso, sempre buscando solucionar problemas da cidade. Falou que o 249 

trabalho do Vereador no dia a dia não foi interrompido e que apenas as Sessões 250 

Ordinárias não teve. Disse que a Administração deve estudar bem os locais para os 251 

próximos redutores de velocidade, principalmente próximo de escolas e creches. 252 

Parabenizou o Vereador Vitor Hugo em relação aos seus Requerimentos. Falou que está 253 

na hora da Corsan comprar e instalar um gerador de energia. Também parabenizou a 254 

UCS por voltar as atividades para o centro da cidade. Salientou que a ida da UCS para o 255 

Distrito de Colombo foi uma decisão equivocada da Administração e do Prefeito da 256 

época. Sobre a limpeza dos terrenos particulares, disse que o Vereador Vitor tem toda 257 

razão em solicitar por requerimento. Rodrigo De Marco – Saudou a todos os presentes. 258 

Disse que se a UCS não trouxer cursos novos para Guaporé não vai adiantar nada mudar 259 

de local. O Vereador acha que os atuais cursos estão saturados pelos guaporenses. Falou 260 

que conversou com alguns funcionários da Corsan sobre os motivos de tanta falta de 261 

água e os mesmos lhe disseram que quando falta luz, a água que está chegando à caixa 262 

d’água volta com aquela que está chegando com a da barragem e estoura na bomba, e 263 

quando acontece isso a bomba não aguenta a pressão. Também conversou sobre o 264 

gerador de energia e os funcionários disseram que há muito roubo de fios na Captação 265 

da Corsan, então seria preciso construir um local seguro para colocar o gerador ou 266 

instalar na Sede da Corsan e mandar a energia para o local da Captação. Disse que quem 267 

acompanhava as obras do Hospital está sabendo que a obra está parada e os funcionários 268 

que estavam trabalhando foram demitidos porque o Hospital não tem dinheiro para 269 

manter a obra. Informou que o Senador Lasier Martins está para destinar trezentos mil 270 

reais para o Hospital de Guaporé. Salientou que é o primeiro Senador nos últimos dez 271 

anos a destinar uma verba para Hospital. Também informou que a Sra. Gilmara está 272 

buscando uma verba de cem mil reais com o Deputado Pompeo de Mattos. Falou que 273 

em frente onde mora havia as balizas da auto escola e não tinha como estacionar. Disse 274 

que ao lado de sua casa há um prédio com mais de vinte apartamentos. O Vereador 275 

afirmou que é desde dois mil e treze que solicitou a colocação de uma placa para 276 

permitir estacionar após as vinte horas e é desde dois mil e treze que a resposta é: 277 

“estamos em estudo”. Salientou que agora foi feita a transferência das balizas para o 278 

local próximo ao ginásio municipal e as placas foram colocadas. Falou que se a placa 279 

tivesse sido colocada e na época que pediu, era só ter feito a transferência da mesma e o 280 

Município não geraria custo desnecessário. Disse que outro requerimento que fez e não 281 

foi atendido é o do trevo que vai a Vista Alegre do Prata. Falou que o asfalto está 282 

desmanchando. Disse que esse tipo de coisa não precisaria de requerimento porque é 283 

uma coisa visível e óbvia. Informou que recebeu a resposta que foi feito o patrolamento 284 

parcialmente na Linha Segunda, mas foi informado por alguns moradores da localidade 285 

que o local está intransitável. Pediu para a Administração dar uma olhada no local. 286 

Falou que no interior tem muitos lugares que estão bons, mas em alguns há descaso por 287 

parte da Administração e estes lugares precisam de reparos urgentes porque estão 288 
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intransitáveis. Adílio Antônio Pasini – Reiterou sua saudação. Explicou que as estradas 289 

do interior não receberam a atenção que merecem porque janeiro e fevereiro são meses 290 

que muitos funcionários tiram férias e também no feriado de carnaval choveu cerca de 291 

cento e trinta milímetros. Disse que é para ter um pouco de calma que aos poucos todas 292 

as estradas do interior estarão em boas condições. Sobre a estrada da São Miguel, 293 

informou que estava pronta desde sexta-feira. Falou que está muito contente porque 294 

alguém está fazendo alguma coisa pela ERS-431. Disse que se sente feliz porque uma 295 

das pessoas que são responsáveis pela ERS-431 é o Secretário de Obras do Estado, que 296 

é do seu partido. Falou que muitos países estão sofrendo por causa da crise e da 297 

corrupção, mas lembrou de que Guaporé está conseguindo se manter nesse período. 298 

Sobre o Projeto aprovado, disse que se em vinte anos atrás tivessem olhado diferente 299 

para previdência, hoje estariam com uma aposentadoria adequada. Falou que essas são 300 

as mesmas mudanças que estão acontecendo em Brasília, e outra mudança que 301 

aconteceu foi com a pensão vitalícia de alto valor. Disse que muitas pessoas se 302 

aproveitavam para burlar a lei. Contou que assistiu uma entrevista do Ministro Marco 303 

Aurélio Mello, onde deu uma aula jurídica que todo cidadão deveria ter assistido. Falou 304 

esteve em Porto Alegre fazendo várias reivindicações com os Deputados que foram 305 

apoiados por Guaporé. Disse que sua viagem à Porto Alegre também servirá para pedir 306 

apoio para construção do primeiro quilometro da estrada que liga Guaporé à União da 307 

Serra. Falou que vai para Brasília junto de outros Vereadores onde vão tentar a 308 

liberação dos recursos empenhados e também de outras emendas. Disse que receberam 309 

a notícia de uma emenda da Ana Amélia no valor de cento e cinquenta mil reais para o 310 

Hospital para este ano e outra emenda empenhada do ano passado do Deputado Covatti 311 

Filho também para o Hospital no valor de duzentos mil reais. Para o Vereador, o 312 

problema de o Hospital ter parado a obra é por causa da falta de dinheiro dos repasses 313 

do Governo do Estado e do Governo Federal. Sobre a Escola Conceição, disse que todo 314 

mundo quer estudar naquela escola e infelizmente há descriminação de algumas pessoas 315 

com a Escola Alexandre Bacchi e outras escolas do Município. A Presidente Andréia 316 

Caron pediu para o Vereador continuar sua fala nas Palavras de Líderes porque o tempo 317 

do Vereador havia esgotado. O Vereador concluiu sua fala informando que as 318 

Soberanas da Mostra Guaporé se apresentaram na Festa da Uva em Caxias do Sul e 319 

também parabenizou os responsáveis pelos enfeites de páscoa pela cidade. Gilmar José 320 

Treviso – Saudou a todos os presentes. Disse que trabalhou normalmente no tempo em 321 

que a Câmara estava de recesso. Comunicou que o Vereador Vitor Hugo Zardo será o 322 

representante da Comissão que vai analisar o contrato da Corsan e o mesmo também 323 

será o representante da Bancada na Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional 324 

da Mulher. Falou que o problema da Corsan não é seus funcionários e sim a Direção da 325 

Corsan do Estado. Disse que o que precisa é pressionar a Direção para que eles 326 

providenciem as melhoras na cidade. Sobre sua viagem para Brasília, informou que 327 

junto dos outros Vereadores e do Prefeito estarão no Ministério da Agricultura para 328 

apresentar um Projeto, no Ministério das Cidades em busca de projetos para 329 

pavimentação de várias ruas da cidade e também no Ministério do Turismo. Desejou 330 

sucesso para a Presidente Andréia Caron. Ademir Damo – Reiterou sua saudação. 331 

Disse que em novembro do ano passado estiveram em uma audiência com o Senador 332 

Lasier Martins na Assembleia Legislativa e as que participaram dessa audiência foram, 333 

o Vereador Rodrigo De Marco, Adalberto de Almeida, Ivanir Lazzaretti, Roger e o 334 

Vereador Mário Marocco. Falou que na ocasião disse que seria importante para o 335 

Senador que fez muitos votos em Guaporé e região destinasse uma emenda parlamentar 336 
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ao Hospital, e pela primeira vez um Senador manda uma emenda para o Município. 337 

Disse que também foram informados que o Deputado Pompeu de Mattos empenharia 338 

cento e cinquenta mil reais, mas por causa de alguns problemas foi empenhado cem mil 339 

reais. Falou que ao todo são quatrocentos mil reais para o Hospital de Guaporé. Disse 340 

que nos dias de recesso esteve muito nos bairros conversando com várias pessoas, as 341 

quais denunciaram a falta de remédios nos Postos de Saúde do Município. Falou que 342 

não sabe o motivo da falta, mas pediu para a Administração solucionar o problema e 343 

também informar o motivo. Disse que o problema com as ruas de paralelepípedo da 344 

cidade estão cada vez piores. Salientou que o Município tem que buscar soluções para 345 

esses problemas e também notificar as empresas que prestam esses serviços. 346 

PALAVRA DE LÍDERES: Adílio Antônio Pasini Líder do PP – Reiterou sua 347 

saudação. Sobre o calçamento, disse quer não é apenas em Guaporé, porque em outras 348 

cidades da região estão tendo os mesmos problemas. Disse que sabe de todos os 349 

problemas com o calçamento da cidade, mas lembrou de que tiveram bastantes chuvas 350 

que levaram embora todo pó de brita das ruas. Também falou que Guaporé tem bastante 351 

caminhões onde diariamente estão danificando os calçamentos. O Vereador disse que o 352 

melhor seria asfaltar todas as ruas do Município, mas infelizmente há o problema com a 353 

impermeabilidade. Pediu mais cuidado dos Vereadores quando forem falar das 354 

empresas que prestam serviços de calçamento para o Município. Falou que o Governo 355 

do PP em Guaporé serve de exemplo para outras cidades. Desejou sucesso a Presidente 356 

Andréia Caron. Parabenizou todos por aceitarem em fazer uma homenagem as mulheres 357 

guaporenses em uma Sessão Solene especial. Vitor Hugo Zardo Líder do Governo – 358 

Reiterou sua saudação. Disse que não é para se surpreenderem se por acaso o SAMU de 359 

Guaporé fechar. Falou que fazem sete meses que o Hospital não recebe o repasse do 360 

SAMU. Pediu aos demais Vereadores que puderem interferir no repasse do SAMU para 361 

ajudar. Desejou sucesso a Presidente Andréia Caron e bom retorno à Gabriela, 362 

Assessora da Bancada do PP. Paulo Cesar Giroldi Líder do PMDB – Reiterou sua 363 

saudação. Sobre a ERS-431, lembrou-se de um pronunciamento do Vereador Valter 364 

Mann, onde em uma rádio disse que no Governo Tarso não foi feito nada porque 365 

Guaporé não tinha representatividade política. O Vereador perguntou ao Vereador 366 

Valter Mann se agora Guaporé tem representatividade política. O Vereador disse que 367 

enxerga como uma prioridade de Governo como todos os outros que passaram. 368 

Salientou que felizmente o Governador Sartori deu prioridade para a ERS-431. Disse 369 

que discorda do Vereador Pasini em relação ao Projeto de Lei 94 que reestrutura o 370 

regime próprio de previdência sobre a redução da pensão do funcionalismo público. 371 

Falou que no dia oito de março se comemora o Dia Internacional da Mulher e que a 372 

mulher no passar dos anos conquistou vários direitos, entre esses direitos está a pensão. 373 

Falou que a Casa Legislativa cometeu uma injustiça porque não precisava seguir a 374 

Legislação Federal. Disse que não existia nenhum apontamento no Tribunal de Contas e 375 

o que existia eram várias discussões sem unanimidade. Falou que as normativas são 376 

normativas políticas do governo Federal porque o regime de previdência social está 377 

falido, não por culpa do trabalhador, mas por culpa de vários governos, desde a ditadura 378 

militar, usam o dinheiro da previdência para fazer obras públicas. Diferente do Governo 379 

Federal, o Governo Municipal possui recursos e por isso não há necessidade de reduzir 380 

o direito do funcionalismo público. Explicou que quem paga o auxílio reclusão é o 381 

INSS e no Município quem paga o auxílio reclusão é o Poder público Municipal e não o 382 

Fundo, porque o Fundo é isento. Disse que a licença maternidade, a empresa paga no 383 

INSS o salário da licença maternidade e depois o INSS restitui esse valor para a 384 
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empresa. Falou que no regime geral de previdência do Município quem paga é o 385 

Município e não o Fundo. Outro fator é o auxilio doença, que a empresa para os 386 

primeiros quinze dias para o regime geral de previdência e depois o INSS paga, mas no 387 

Município não é o Fundo, porque conforme o Projeto é o Município. Disse que existem 388 

três faixas no INSS, nove, dez e onze, e no regime próprio de previdência é onze 389 

conforme o salário. No entendimento do Vereador, não havia necessidade de aprovação 390 

deste Projeto e o que houve foi uma injustiça com o funcionalismo público. Pediu para 391 

que as lideranças do funcionalismo público comecem a lutar mais por estas causas, caso 392 

contrário, o Prefeito manda um Projeto com aumento de cinco porcento e a Casa vai 393 

dizer que não tem dinheiro no caixa do Município, mas o Vereador lembra que dinheiro 394 

tem porque está feito a Rua Nabuco de Araújo e a Rua dos Imigrantes com dinheiro 395 

próprio. Também se lembrou do aumento do IPTU, 10,54% de reajuste. Disse que a luta 396 

pelo funcionalismo público tem que ser uma luta de verdade. Falou que para um Projeto 397 

ser bom tem que ter o ônus e o bônus, mas no caso só ficou o bônus para o Fundo e 398 

ônus para o funcionalismo público e para o Município. Informou que foi protocolado o 399 

Projeto Legislativo 01/2016. Disse que se sente muito feliz em ter protocolado o 400 

primeiro Projeto Legislativo neste ano. Explicou brevemente que é um Projeto de 401 

combate o bullying nas Instituições Públicas e Privadas do Município. Disse que para 402 

elaborar o Projeto foram feitos muitos estudos e também conversaram com muitos pais, 403 

professores e no Ministério Público. Falou que o Rio Grande do Sul é pioneiro em 404 

Programas de Combate ao Bullying nas Escolas Estaduais e Guaporé também deve 405 

tomar providencias porque há muitos casos que não chegam ao conhecimento dos pais e 406 

nem dos professores. Salientou que apenas vinte porcento dos casos chegam ao 407 

Ministério Público. O Vereador Vitor Hugo Zardo manifestou-se questionando o 408 

Vereador Paulo Cesar Giroldi em relação ao Projeto 94/2015, disse achar impossível 409 

que um homem de setenta anos deixe crianças pequenas. O Vereador Paulo Cesar 410 

Giroldi questionou a Presidente Andréia Caron perguntando se as questões de ordem 411 

eram questões regimentais. A Presidente Andréia Caron respondeu que sim. Ademir 412 

Damo Líder do PDT – Reiterou sua saudação. Disse que quando falou dos 413 

paralelepípedos da cidade e das empresas que prestam esses serviços, independente se 414 

são do Município ou não, é porque não são apenas ruas de vinte anos que estão dando 415 

problema, há também ruas de cinco anos também estão intransitáveis. Salientou que se é 416 

para fazer tem que se fazer bem feito, porque se for para fazer mal feito não adianta de 417 

nada. Disse que não é apenas com as ruas, deu exemplo do Posto de Saúde do Bairro 418 

Nossa Senhora Aparecida onde caiu o gesso e estourou a caixa d’água. Salientou que 419 

tem que ser mais fiscalizada as obras públicas do Município. Sobre as estradas do 420 

interior, disse que as vezes é melhor ouvir e ficar quieto. Perguntou onde estavam as 421 

máquinas do interior no tempo de recesso? Quantos metros de estrada do interior foram 422 

alargados? Disse que a draga estava fazendo um escavo na Linha Quinta, que é do 423 

interior. Falou que as máquinas que eram para estar no interior não estão e é por isso 424 

que as estradas estão intransitáveis. Salientou que no primeiro ano de gestão não houve 425 

hora máquina para os agricultores, a não ser para os companheiros, mas os restantes 426 

infelizmente não tiveram. No segundo ano contou que estavam estudando os Projetos 427 

que o Sindicato, a Emater e o Município construíram juntos, então teve poucas horas 428 

máquina. No terceiro ano começou a funcionar e este ano tem eleição. Falou que teve 429 

mais politicagem do que gestão. A Presidente Andréia Caron convidou o público e os 430 

demais Vereadores para a Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional da 431 

Mulher no dia oito de março. Disse que serão mais de quarenta mulheres que serão 432 
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homenageadas que estarão representando diversas entidades do Município que 433 

contribuem de alguma forma na comunidade. Falou que teve Vereadores que durante as 434 

Explicações Pessoais disseram o que fizeram durante o recesso parlamentar. A 435 

Presidente disse que é difícil estar na política pelo momento atual. Falou que tiveram 436 

mais de quinze requerimentos, o que demonstra que os Vereadores trabalharam. 437 

Salientou que é injusto o que a mídia local fez, dizendo que os Vereadores ficaram 438 

oitenta dias de férias. Explicou que recesso parlamentar é quando não há Sessões 439 

Ordinárias, mas o trabalho do dia a dia do Vereador continuou. Disse que todos os 440 

convites que a Câmara recebeu tiveram um representante do Legislativo. Falou que a 441 

imprensa tem que falar a verdade, porque o que aconteceu foi uma falta de respeito. 442 

Agradeceu a presença do público presente. A Presidente Andréia Caron convocou os 443 

vereadores a participarem da próxima Sessão Ordinária, que será realizada no dia 14 de 444 

março, às 9h00min no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de Vereadores 445 

de Guaporé. Sendo o que havia para tratar, a Presidente assim se manifestou: “Em nome 446 

de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 447 
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